
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 678
van PETER VAN ROMPUY
datum: 8 augustus 2016

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Kinderbijslag  -  Uitgeweken Syriëstrijders (2)

Ik stel deze schriftelijke vraag in opvolging de problematiek van uitgeweken 
Syriëstrijders en schriftelijke vraag nr. 159 van 1 december 2015.

1. Hoe vaak werd, sinds het antwoord op schriftelijke vraag nr. 159, kinderbijslag voor 
uitgeweken Syriëstrijders ingetrokken? Graag datum en locatie.

2. Hoe beoordeelt de minister deze gegevens in het kader van de terreurdreiging? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 678 van 8 augustus 2016
van PETER VAN ROMPUY

1. Sinds 1 december 2015 werden er 17 informatievragen vanwege het 
arbeidsauditoraat van Halle-Vilvoorde gesteld in het kader van lopende onderzoeken 
naar personen die gedomicilieerd zijn in Vlaanderen en die vertrokken zijn om te 
gaan vechten in Syrië. Op zich vormen loutere vragen nog geen vermoeden van 
fraude en wordt bijgevolg geen kinderbijslag opgeschort of teruggevorderd. Dat 
gebeurt pas wanneer het auditoraat de dossiers met de processen-verbaal met 
vaststelling van fraude doorstuurt.

Er zijn evenwel richtlijnen van FAMIFED die de kinderbijslagfondsen dienen te 
volgen. Als het bevoegde kinderbijslagfonds, via de Cel sociale fraude van FAMIFED, 
een verzoek om informatie van een gerechtelijke overheid ontvangt en binnen de 
drie maanden na dat verzoek geen proces-verbaal ontvangt, schort het 
kinderbijslagfonds de betaling van de kinderbijslag ambtshalve op. 

De enige uitzondering om de opschorting van de betaling niet toe staan gebeurt op 
uitdrukkelijk verzoek van de gerechtelijke overheid en dat om een lopend onderzoek, 
niet in gevaar te brengen. De opschorting van de betaling van de kinderbijslag zou 
de verdachten namelijk een aanwijzing kunnen geven dat er een gerechtelijk 
onderzoek tegen hen loopt.

De 17 dossiers waarvan sprake werden in afwachting van de respectievelijke proces-
verbalen opgeschort. 

2. Het is positief dat er informatievragen worden gesteld en er dus proactief onderzocht 
wordt of er personen zijn die gedomicilieerd zijn in Vlaanderen, maar mogelijks 
vertrokken zijn om te gaan vechten in Syrië.


